4-7 Minimo comune mm&afm - ACI,

Il minimo comune mu&iyto di due o F:E,&, numert ¢ il FL&, pi{:toi.o del
loro mu&&yii coMunL,

o 1lo= {10; RO, , 40, £, &G, "'} 16 = {15; , 48, &0, 78, 99, '"}

Per calcolare il mem. di due o pid numeri con il metodo della
fattorizzazione si scompongono i numeri dati tn fattori primi e si
moltiplicano tra di loro i fattori primi comuni e nol comunli, prest una
sola volta con l'esponente maggiore.

30 1%
30 = 2x3x$
1% = 2x32
m.eam, (30,1%) = 2x32x8 = 2xXIx8E = 90

Alcune osservazioni:

Se due numeri sono uno multiplo dell’altro il loro mem. ¢ uguale
\N

magqglore di essi.
Il mecm. AL due numert primi tra loro ¢ iUl loro Froc{o&o.




